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Exercice 1

1) On considére un triangle ABC rectangle en B tel que AB = 1. Déterminer les deux autres
cOtés pour que les trois cotés du triangle soient en progression arithmétique.
Attention, il y a deux solutions !

2) On considére un triangle ABC rectangle en B tel que AB = 1. Déterminer les deux autres
cOtés pour que les trois cotés du triangle soient en progression géométrique.
Attention, il y a deux solutions !

Exercice 2

Le flocon de Van Koch est une figure géométrique obtenue a partir d’un triangle équilatéral par
itération d’une transformation appliquée a chaque c6té du triangle : on considére un segment [AB],
on le coupe en trois segments de méme longueur et on construit a la place du segment central deux

/\

segments de méme longueur :

t f devient
B

On considere, a I'étape 1, un triangle équilatéral de c6té a.
A I'étape 2, on applique la transformation sur chacun des c6tés du triangles (les « pics » sont
construits a I'extérieur du triangle de départ).
A I'étape 3, on recommence |'opération, ...
1) Faire une figure pour les étapes 1, 2 et 3. On pourra prendre a = 9 cm.
2) On note ¢, le nombre de segments qui constituent le flocon a I'étape n.
a. Donner lesvaleurs de ¢4, ¢, et c3.
b. Démontrer que la suite (c,) est géométrique.
c. Exprimer ¢, en fonction de n.
3) On note p,, le périmétre du flocon a I'étape n.
a. Calculer p;, p, et p; en fonction de a.
b. Déterminer I'expression de p,, en fonction de n.
c. Déterminer la limite de (p,,).
4) On note a, I'aire du flocon a I'étape n.
a. Calculer a4, a, et a; en fonction de a.
b. Lasuite (a,) est-elle arithmétique ? géométrique ? Justifier la réponse.
c. Déterminer I'expression de I'aire ajoutée a a,, pour obtenir a,,,.; en fonction de n.
d. Calculer de deux maniéres différentes :
(an —an_1) + (ap_q — an_y) + -+ (a, — a,) et en déduire I'expression de a,, en fonction de n.
e. Déterminer la limite de (a,).



